

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS.—Presidencia y grupo de concurrentes a la velada celebrada en el Centro Radical, conmemorativa de la proclamación de la primera República española.—Los profesores y alumnos de la Normal en la visita que hicieron al lugar en que se desarrolló la célebre batalla de Alcolea. Los excursionistas escuchando explicaciones del director de la Normal, señor Gil Muñiz

FENAL

DE SINFECTANTE PROPIO PARA GANADERIA
— PRODUCTO ESPAÑOL —

INDUSTRIALES, AGRICULTORES

GAS-OIL en surtidor 32 céntimos litro.

PETROLEO para alumbrado y calefacción.

LUBRIFICANTES de todas marcas y precios.

Reyes Católicos, 22.—CÓRDOBA
Teléfono 2885

Artículos Carnaval

:: CONFETTI, SERPENTINAS ::

:: CARETAS y ADORNOS ::

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858
VENTAS AL CONTADO

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Hoy martes 14 de Febrero de 1933. Cine sonoro. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Programa de estrenos. NOTICARIO FOX. EL VIEJO MEXICO. Alfombra mágica. AMARGO EDILIO, una gran producción Fox de esta temporada. Intérpretes Charles Farrell y Magde Evans. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraiso, 0'25. Mañana miércoles noche, gran festival organizado por la Asociación de Empleados de Oficinas Particulares. Sábado acontecimiento EL HOMBRE Y EL MONSTRUO. Una película emocionante "Paramount" hablada en español.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750 y 2691

Temporada popular de cine sonoro. Hoy martes 14 de Febrero desde las seis y media de la tarde. Formidable programa sonoro. ACTUALIDAD SONORA explicada en español. AUNQUE PAREZCA MENTIRA explicada en español. Ultimas y definitivas proyecciones a precios populares de la superproducción sonora Universal LASCA DEL RIO GRANDE, por la bellísima Leo Carrillo y el popular corneta Slim Sumerville. Butaca, 1 peseta; Grada, 0'25. Mañana INSPIRACION, la más formidable creación de la colosal estrella Greta Garbo. Muy pronto FORASTEROS EN AFRICA. En esta semana MARFIL, la más interesante película de fieras explicada en español.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17 -- Teléfono 2589

Temporada popular de cine sonoro. Hoy martes 14 de Febrero de 1933 Gran Semana Cinaes, Artistas Asociados. Desde las seis y media en adelante. Los graciosísimos dibujos sonoros Cinaes MICKEY Y LOS HUERTANITOS. La grandiosa producción sonora Cinaes ¡MUSICA MAESTRO!

Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60; Niños, 0'30. Mañana miércoles, la extraordinaria e incomparable producción sonora Cinaes GRAN GALA TRAVESTI. El jueves LA VUELTA AL MUNDO.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165

(Empresa SAGE)

Hoy martes 14 de Febrero de 1933. Tres sesiones de cine. Tarde a las seis y media. Gran moda. Butaca, 1'50. Noche a las ocho y media. Butaca, 1 peseta. A las diez y media. Butaca, 1'50. Paramount presenta las canciones de la pantalla DEJAME LLAMARTE MIO. El graciosísimo dibujo sonoro Filmófono MICKEY EN LA PLAYA. La maravillosa superproducción JUAN DE LA LUNA, obra maestra de la cinematografía francesa, elogiada por la alta crítica del cine al nivel de la celebradísima BAJO LOS TECHOS DE PARIS. Argumento originalísimo. Interpretación genial de Rene Lefebvre, Michel Simón y Constant Remy. En la sesión de las ocho y media solo se proyectará JUAN DE LA LUNA. Jueves. Estreno de la gran producción BORRACHERA DE NIEVE. Sábado, la fantástica superproducción LA ATLANTIDA (según la célebre novela de Pierre Benoit). Protagonista: Brigitte Helm (la misma de "La condesa de Montecristo").

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

—o—

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Almuerzos económicos a 3 y 4 ptas.

GRAN CAPITAN, 4 y 6 -- Tel. 18-19

GRAN RESTAURANT

—: de :—

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -- Tel. 25-80

PLATO DEL DIA

Riñón de cerdo a la jardinera

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Huevos a la flamenca.

Merluza salsa tártara.

Riñones a la brochet con patatas.

Postres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4. Teléfono 1036

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha suprimido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY

Coliflor aliñada.

Mero con salsa mayonesa.

Manos de cordero a la andaluza.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

COÑAC CABALLERO

TEMAS**Las necesidades de los pueblos**

Deberes nuestros, nos llevan frecuentemente a recorrer por la provincia. Unas veces los riscales serrenos y otras las monótonas tierras de la campiña conocen de nuestras andanzas. Y en el constante deambular por los pueblos y aldeas de la tierra cordobesa, hemos tenido ocasión de adentrarnos en sus necesidades, de conocer sus congojas y de sentir su abandono. Y de ello queremos ocuparnos hoy.

En la inmensa mayoría de estos pueblos está todo por hacer. Y principalmente las obras de higienización y saneamiento. Salvo unos cuantos núcleos urbanos de importancia, con elementos económicos para acometer aquellas, la modestia de los recursos de que pueden disponer los municipios rurales, les impide en absoluto ni aún siquiera soñar con resolver aquella necesidad, que para ellos, por lo imposible, supone un lujo.

Y sin embargo es de imprescindible urgencia que se realice esta obra de higiene, como tantas otras que demandan los pequeños pueblos para desenvolver su vida en condiciones de semejanza con los demás seres humanos. Tal vez el éxodo campesino a las grandes ciudades, reconozca como causa principal el abandono, la incuria y la miseria que pesa sobre los modestos lugares y pueblecillos.

Unid a esto la deficiencia en las vías de comunicación, en las rutas de enlace con la vida civilizada, cuando no la carencia absoluta de aquéllas y tendreis explicado el proceso emigratorio de quienes se arracan de su suelo, de quienes abandonan sus lares, dejando atrás recuerdos, afectos y las más de las veces modesto pero seguro pasar que van a trocar en dolorosa incertidumbre.

Hay que atajar ese daño: hay que evitar ese inusitado crecimiento de los conglomerados humanos que se van hacinando en las capitales, convirtiendo en risueños y amables los inhospitaderos pueblos. Hay que acudir con toda rapidez en auxilio de éstos, en su socorro, para evitar que en plazo tal vez no muy lejano, podamos encontrar a la entrada de algún pueblo de los que surgen a nuestro paso, un lacónico letrero donde se anuncie "este lugar se alquila".

Ya sabemos que el esfuerzo aislado de cada uno de esos humildes pueblecitos es ineficaz para acometer la obra. Pero un trabajo de cohesión, de conjunto, si pueden acometer los pueblos que se encuentran en tales condiciones, que son la mayoría de los pueblos cordobeses. Ahí se hace precisa una solidaridad de municipios con aspiraciones comunes, para poner en marcha cuanto antes deseos, proyectos, que son su propia vida.

En anteriores días hemos hablado de un vasto plan de caminos vecinales, aprobado por la Diputación y que

afecta a bastantes pueblos de la provincia cordobesa, en la mayoría de los que se encuentran paralizadas las obras. Otros, sin que éstas hayan dado comienzo. En unos casos quizás por carencia de medios, pero en muchos por ignorancia, los Ayuntamientos no acometen los trabajos con aquéllos relacionados. ¿Sería mucho pedir que al habla todos esos alcaldes, en contacto con la Diputación Provincial, procuraran reunirse para conocer lo que unos ignoran y para gestionar la forma de obtener recursos aquéllos que los precisan?

Así, acometerían en brevísimo plazo obras por las que tiempo há vienen clamando y conjurarían la crisis de trabajo, el ocio forzado de crecido número de sus vecinos, de esos que vemos en la plaza de los pueblos pasando al sol sus necesidades. De esos que tras larga e infructuosa espera tienen que ausentarse en tristísima peregrinación por otros pueblos para aumentar en éstas las filas de los sin trabajo.

Han de estudiar esos municipios las obras de que venimos hablando y aquellas otras a que nos referimos al principio de esta crónica: las de saneamiento e higienización. No olviden que en los Presupuestos del Estado figura una cantidad de 400.000 pesetas para auxiliarlos en las modestas obras de saneamiento, particularmente en las de abastecimiento de aguas de bebida y de evacuación de residuales. Pueden obtener del Estado hasta cinco mil pesetas para tales obras y el resto, si carecen de recursos para ello, solicitarlo de la Diputación Provincial, a cargo de la que puede correr dicho resto de gasto, si el Municipio no tiene recursos propios.

De esta forma podrán ir esos pueblos a su transformación rápida y total, alejando de sí el peligro de infecciones que de vez en cuando suelen padecer: el perjuicio de no tener aguas y las que utilizan encontrarlas, en la mayoría de los casos, lejos y malas; y terminarían también de discurrir por las calles de los lugares, con peligro y ofensa para la salud, para el olfato y para la vista, materias residuales de todo género, cual hoy acontece. Todo eso y mucho más pueden evitarlo los municipios de nuestros humildes y abandonados pueblecitos.

Pongan mano a la obra: a la de su renovación material, a la de su acercamiento a los demás pueblos, por las adecuadas vías. En todo ello hallarán su beneficio y el de sus vecinos que, a la par que comodidad encontrarán trabajo. Repetimos, que muchos no podrán acometer la obra solos. E insistimos en el consejo: reúnanse conjuntamente con la Diputación y no demoren el instante.

Esta labor no es privativa de este o aquél Partido político, ni de ninguna persona determinada. Su trascendencia, su importancia, requiere y exige el esfuerzo de todos y ninguno ha de rehuirlo. Dentro de sus peculiares ideologías interesados han de estar unos y otros en el bienestar de la provincia, en su tranquilidad y en su resurgimiento, ya que a cada uno alcanzará parte en la meritoria obra.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Madrid, dos. D. Alavés, cero.
Donostia, dos. Betis, dos.
Racing, tres. Español, uno.
Arenas, cuatro. Athletic, dos.
Barcelona, cuatro. Valencia, dos.

SEGUNDA DIVISION

Osasuna, dos. Athletic, dos.
Sevilla, uno. Unión, dos.
Deportivo, uno. Murcia, uno.
Sporting, dos. Oviedo, tres.
Castellón-Celta, (aplazado).

TERCERA DIVISION

Logroño, cero. Zaragoza, cero.
Valladolid, tres. Avilés, uno.
Elche, cinco. Sabadell, dos.
Cartagena, cuatro. Malagueño, cero.

COMENTARIO

Ya no es solo en San Mamés donde pierde el Athletic. Su desplazamiento a las Arenas le ha resultado nuevamente adverso, reproduciéndose la historia del año pasado cuando el equipo de Gilecho restó al Athletic dos puntos en el momento en que más lo precisaba. El equipo campeón de España esperanzado con su serie de victorias fuera de Bilbao confiaba en mantener la corta distancia que le separaba del Madrid para lanzarse al ataque del primer puesto al menor descuido del club madrileño. Con este fracaso en Ibañondo y el número de obstáculos que le quedan por vencer al Athletic, fuera de su campo, ya es muy difícil, por no decir imposible que pueda inquietar al Madrid.

Son muchos cinco puntos de diferencia y pocos encuentros los que quedan por jugar para que la ilusión del Athletic de reconquistar el título de campeón liguero pueda verse convertida en una realidad.

No es ninguna sorpresa que el Español tropezara en Santander. Del Racing que comenzó tan flojamente la liga a éste que juega en la segunda vuelta existe un abismo. Y el Español empezaba a dar muestras de cansancio como lo atestiguó el pasado domingo su pobre victoria sobre el Arenas. Mucho brio y enorme rapidez la del equipo cántabro que no han podido ser contenidos por la gran línea media catalana, y otros resultados que favorece al Madrid.

En Chamartín no podía esperarse que el Madrid se dejara ni un solo punto frente al Alavés pero era lógica suponer que ante la poca clase del equipo de Vitoria, la lucha se desarrollara desde los primeros momentos francamente en favor de los madrileños con un tanteo tranquilizador. Y no fué así. Excesiva confianza, mucha desganancia y solo un tanto en el primer tiempo y buena parte del segundo. No había peligro, pero tampoco había juego porque el Madrid a media luz, no ponía ningún empeño en la contienda. Se acabó por sumar los dos puntos del partido, que era lo que en definitiva interesaba.

El Barcelona se iguala en el cuarto puesto con el Athletic bilbaíno. En las Cortes tenía que vencer necesariamente al Valencia

que no ha ganado ni un solo encuentro fuera de Mestalla. Sin el tropiezo de Mendizorroza, estaría el Barcelona ahora bien situado con sus dieciocho puntos, pero aquel descalabro muy difícil de enmendar ya lo ha alejado del segundo puesto que ambicionaba.

Buen saito del Barcelona al Racing cántabra que encabeza el grupo de colistas a partir del quinto puesto. Es tan escasa la diferencia de los seis últimos que en un par de domingos los cambios pueden ser profundos en esta parte de la tabla de clasificaciones. Queda el Alavés en el último lugar, pero el Donostia a pesar de los dos puntos de ventaja, es el que está en mayor peligro por el número de encuentros que le restan por jugar fuera. Desde luego, puede vaticinarse unas jornadas finales emocionantes para escapar del descenso.

El Oviedo se dejó un punto en la primera vuelta en el Stadium de Buenavista. En su encuentro con el Sporting. Este punto que podía pesar al final, lo ha recuperado con creces al derrotar en el Molinó al Sporting gijonés. Esta brillante victoria del Oviedo lo coloca en situación inmejorable, se retire o no definitivamente el Castellón.

Su situación es aún más segura si puede mantener los cuatro puntos de ventajas que en la actualidad posee, pero aún contando con la siempre posible retirada del equipo levantino no es fácil ya que al Oviedo se le arrebató el primer lugar de la clasificación.

Gran esfuerzo el del Unión al que le ha favorecido la suerte en su partido de Sevilla. Esos dos puntos conseguidos fuera, le permiten mantener la esperanza de reincorporarse a la primera división. Una esperanza lejana, pero esperanza al fin y al cabo.

El Athletic madrileño perdió tanto terreno en aquel desastroso comienzo de la primera vuelta, que pese a su buena campaña actual ya es muy difícil recuperar lo perdido. Queda borinado el cinco uno del Stadium frente al Osasuna al empatar en Pamplona con este mismo equipo, pero insistimos en la dificultad de aproximarse peligrosamente al Oviedo.

Un empate en Riazor que es otro tropiezo del Deportivo Compañés y con este resultado se completan los encuentros de la segunda división porque el partido Castellón-Celta, lo aplazó la Nacional el viernes.

NOTI-SPORT

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

EL MEJOR COÑAC DECANO

POSTALILLA

BULOS DE DOMINGO

Verdaderamente el domingo es el día más aciago de la semana. No hay Prensa y no hay noticias. Y, claro está, hay que inventarlas. Y cuanto más truculentas mejor. Andamos tan embalsados en acontecimientos sensacionales, que el día que nos faltan, nos lanzamos a inventarlos, con una actividad ciertamente conmovedora.

Hasta la fórmula de saludo cambia de expresión el domingo. En lugar del consabido "¿Qué tal?", o del habitual "¿Cómo va esa salud?", modificamos nuestro índice afectuoso según esta nueva modalidad: "¿Qué pasa?" "¿Qué hay?" "¿Qué cuenta usted?" Y es que en el fondo, muy en el fondo, se debate un mortal problema de curiosidad y de truculencia.

Ese es el origen del bulo. En domingo, más que la priippe, y los Jurados Mixtos, y el precio del aceite, nos preocupa la noticia, sobre todo la noticia política. Antes, la imaginación dominguera se conformaba, con un asesinato; por ejemplo. Un crimen pasional; un modesto descuartizamiento; un asalto a determinado banco, solía salvar ese angustioso paréntesis del domingo. Realmente, no éramos muy exigentes.

Hoy, en cambio, necesitamos unas declaraciones de Azaña, o unos rumoritos de crisis. Aunque sean inverosímiles, no importa. El caso es salir del domingo. Por eso tienen tanta aceptación los fabricantes de bulos, que todos conocemos. Y gracias a ellos; gracias a sus estimables truculencias, podemos tirar hasta el lunes. Del mismo modo que nosotros hemos pedido estirar esta postalilla hasta el final de la columna, que era lo que se quería demostrar.

DICK

AYER TARDE EN EL REGINA

Banquete a don Antonio Jaén Morente

Se celebró ayer tarde en el hotel Regina el anunciado banquete popular de despedida al diputado a Cortes don Antonio Jaén.

A la hora de comenzar el acto sentáronse a la mesa unos ciento sesenta comensales.

Ocuparon la presidencia con el homenajeado, don Rafael Baquerizo, don Francisco Azorín, don Joaquín García Hidalgo, don Manuel Ruiz Maya, don Arcadio Rodríguez, el ex gobernador y antiguo liberal don Ricardo Aparicio, don Juan Palomino, don José Sikas y doctor Orta,

El ágape fué muy bien servido por el hotel Regina.

A los postres se dió lectura a las adhesiones, entre las que figuraban la del alcalde de Córdoba y otra de don Rafael Castejón.

Ofreció el acto don Arcadio Rodríguez haciendo luego uso de la palabra varios señores entre ellos don Francisco Salinas y Azorín.

Por último habló el señor Jaén que glosó los discursos de los que le precedieron en el uso de la palabra.

Al terminar se distribuyeron tarjetas entre los asistentes y amigos del señor Jaén y contertulios de La Perla, para un café y puro de honor que se dió en el Instituto.

De sociedad

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Ramón Carreras Pons.

Tanto el gobernador civil de la provincia don Manuel María González López, como su distinguida esposa se encuentran enfermos.

También están enfermos el secretario oficial de este Gobierno civil, don Vicente Hita y su esposa.

Tuvimos el gusto de saludar en ésta a don Manuel Roldán Cortés y a su distinguida esposa.

Hemos recibido la visita de nuestro buen amigo y correligionario el Presidente del Comité local del Partido Republicano Radical de Hinojosa del Duque, don Luis Gómez Mosalve, al que agradecemos su atención.

Regresó de Sevilla, don Manuel Benito.

HA EMPEZADO LA TEMPORADA TAURINA

Las corridas de ayer

EN TETUAN.—MARIANO GARCIA CORTA UNA OREJA

Inauguración de la temporada. Más de media entrada. Tiempo desapacible. En lugar preferente, Pagés, que va "a ver qué pasa". Se lidian seis novillos de Diego Zaballo, para Cayetano Leal, Pepe Hillo, Mariano García y Juan Tamarit "Chaves II".

El ganado dió juego. Hubo novillos para lucimiento de toreros y hubo alguno, el tercero, que no quería ver a los caballos; salía suelto siempre y a fuerza de acoso, cumplió.

Pepe Hillo no lo pasó bien en el primero que le correspondió. Lo mató como pudo después de bastantes pinchazos y descabelló. En su segundo no hizo nada con el capote, aunque se le aplaudió. Puso dos pares de banderillas, bueno el primero y desigual el segundo. Faena embarullada, ayudado por los peones. Media delantera, con derrame. Silencio.

Mariano García bien con el capote en el primero. Tenía un enemigo noble a carta cabal que se dejó pegarse demasiado por los de a caballo. Faena inteligente, confiada, con la derecha y con la izquierda. Una estocada entera saliendo derribado. Le valió una gran ovación, vuelta al ruedo y la oreja. Al último, un novillo con velas alarmantes, entró a matar cuatro veces y logró media estocada que bastó. (Pitios).

Chaves II no tuvo suerte. Su primero era un bicho de malas intenciones—el tercero de la tarde—y no obstante, consiguió hacerse aplaudir con el capote. La faena fué embarullada sin mando, saliendo trompicado de cada pase. Dió cuatro pinchazos y al fin, logró media estocada perpendicular y descabelló al primer intento. Hubo palmitas en honor del debutante valenciano. En el que cerró plaza, un toro negro, sin respeto en la cabeza, pero con poder, pues fué el único que derribó fuertemente, no consiguió lucirse el pollo Tamarit. Fué de-

armado en la faena, dominado por el novillo y a paso de banderillas, logró media perpendicular.

EN BARCELONA.—TRIUNFO DE RAFAEL VEGA DE LOS REYES

Con mal tiempo se celebró la corrida anunciada, lidiándose toros de Coquilla, que resultaron con nervio y difíciles.

Gitanillo de Camas estuvo valiente en su primero, hizo una faena valientísima y mató de varios pinchazos. En su segundo estuvo Antonio Paso en su primero, toreó por vermuleta y el estoque.

Antonio Jaso en su primero, toreó por verónicas superiormente, estuvo muy bien con la muleta y mató de tres pinchazos. En su segundo hizo una faena vistosa con la muleta, resultando cogido, pero ileso.

Rafael Vega de los Reyes, en su primero veroniqueó soberbiamente, siendo ovacionado con entusiasmo. Estuvo cerca con la muleta y mató de dos pinchazos. Se le aplaudió con entusiasmo. Toreó al segundo formidablemente, escuchando aplausos. Mató de una estocada, cortó orejas y salió en hombros.

El público, en este festejo de inauguración no salió defraudado del todo.

EL GAS

es lo más

LIMPIO.

COMODO Y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

UNA REVOLUCIÓN

Está produciendo una verdadera revolución comercial el nuevo y espléndido surtido llegado recientemente a EL METRO y sus tres Sucursales en cortes de traje para caballero a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 y 60 pesetas el corte con tres metros, pues no cabe dar más bondad en tan reducidos precios.

Además, es muy notable el gran surtido en trajes hechos de lana y forrados a 30, 35, 40, 45, 50, 55 y 60 pesetas.

Hay pantalones hechos para caballero, desde 4 pesetas en adelante.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO, se liquidan todos los retazos sobrantes a precios de ocasión.

Ver para creer, nada cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

EL SANGRIENTO SUCESO DE AYER

Un hombre apuñala a otros dos, causándoles graves heridas

En la taberna denominada de Repiso, sita en la calle de San Alvaro, número 21, se desarrolló ayer tarde un sangriento suceso.

Se encontraban en el establecimiento Bartolomé Molina Sánchez, de 56 años de edad y su hijo Juan Antonio Molina Ruiz, de 27.

También estaban en la taberna José de la Haba Rubia y su primo Antonio Benítez de la Haba.

Como entre los cuatro existían resentimientos antiguos por cuestiones de trabajo, pronto se entabló una violenta disputa.

Parece que Molina Sánchez había cogido por el cuello a José de la Haba. Entonces Antonio Benítez esgrimió una navaja de grandes dimensiones y acometió a padre e hijo, causándoles heridas.

Los lesionados ingresaron en la Clínica de la calle de Góngora donde los facultativos de guardia apreciaron a Bartolomé Molina una herida incisorante en la región masetérica izquierda, que fué calificada de pronóstico reservado.

Su hijo Juan Molina padecía una herida penetrante de veinte centímetros con salida del epiplón y otra en la mano derecha. Pronóstico grave.

El agresor fué detenido, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado.

ACTO FUNEBRE

FUNERAL Y SEPELIO

A las tres de la tarde de ayer y en la iglesia parroquial de San Andrés se verificaron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Luis Marín Aparicio.

Numeroso duelo asistió al fúnebre acto. La presidencia del duelo estuvo ocupada por don Miguel Fresneda Menjibar, don Manuel Gutiérrez Fernández, don José Carrillo Pérez, don Romualdo Castro, don José Alda Aparicio, don Aurelio Fonseca, don Enrique Aparicio Aparicio, don Mariano Maqueda, don Enrique León, don Luis y don Carlos Marín, don Manuel García y don Juan Porcuna.

Terminado el fúnebre acto se verificó el traslado de los restos mortales del finado al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura.

A la familia doliente enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

CONFLICTO EN VILLANUEVA DE CORDOBA

Los obreros declaran la huelga

La Federación obrera de Villanueva de Córdoba ha declarado hoy inopinadamente la huelga general, por no estar conformes con las bases de trabajo aprobadas por el Jurado Mixto.

Los obreros han presentado nuevas bases, y declarado la huelga en apoyo de sus peticiones.

Por la benemérita se han detenido nueve individuos que forman el comité de huelga.

En la población la tranquilidad es absoluta pero los obreros se han lanzado al campo.

Fuerzas de la benemérita también han salido al campo para impedir que los huelguistas cometan desmanes.

Hasta ahora se desconocen más detalles del suceso.

Militares

Promesa a la bandera

Con la solemnidad de costumbre se verificó ayer en el cuartel de Artillería la promesa a la bandera de los reclutas pertenecientes al capítulo XVII, recientemente incorporados.

Presentados

Procedente de Ubeda y Cádiz regresó el teniente de Artillería don Daniel Ruiz Ruiz, que ha hecho en esta Comandancia Militar la presentación reglamentaria.

De interés

Se interesa la presentación en esta Comandancia militar del enfermero del Hospital Militar, Juan Vicente Marín, para hacerle entrega de documentos de su interés.

En comisión

Ha marchado a Valencia en comisión de servicio el teniente de Artillería don Juan Sánchez.

NOTAS DEL GOBIERNO

El gobernador enfermo

Se encuentra enfermo el gobernador civil de la provincia don Manuel María González López.

Por tal motivo no pudo acudir hoy a su despacho oficial.

El secretario particular señor Carranza recibió a los informadores manifestándoles que no ocurría novedad.

DEL MUNICIPIO

El alcalde restablecido

Completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba esta mañana se ha reintegrado a su despacho de la alcaldía don Francisco de la Cruz Ceballos.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

SUBASTA

Este Círculo por acuerdo de su Junta Directiva, saca a subasta de libre concurrencia la repostería del mismo con arreglo al pliego de condiciones que obra en Secretaría a disposición de los señores que deseen concurrir hasta el día 19 del actual a las 12 horas, en que termina la admisión de pliegos.

La Directiva

Febrero de 1933.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

D. RAFAEL GARNAGO BONIFACIO

Falleció el día 13 de Febrero de 1933 a las cuatro y media de su tarde, a los 67 años de edad.

Su esposa doña Carmen Rodríguez Guerra, hijos doña Carmen, doña Magdalena, don Rafael, don Francisco, doña Purificación y don José, hijo político don Rafael Gómez y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de San Pedro hoy 14 del actual a las cinco de la tarde.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Asturias continúa la huelga, habiéndose registrado numerosos actos de sabotaje

LA MUERTE DEL COMANDANTE RUIZ FORNELLS

Madrid, 13 (3,15 t.).—El subsecretario del ministerio de la Guerra ha rogado a la prensa la publicación de una nota en la que dice que con motivo del trágico accidente que ha costado la vida a su hijo el comandante de Estado Mayor, don Enrique Ruiz Fornells, está recibiendo incontables testimonios de pésame y ante la imposibilidad de contestar a todos, hace público su agradecimiento.

AZANA TIENE LA GRIPE

Madrid, 13 (3,15 t.).—El señor Azana continúa sin salir de sus habitaciones aquejado por un fuerte ataque gripal.

Por este motivo no recibió visitas, ni despachó los asuntos ordinarios.

OSSORIO CREE QUE ESTE GOBIERNO NO HARA LAS ELECCIONES

Madrid, 13 (3,30 t.).—Varios periodistas hicieron al señor Ossorio y Gallardo varias preguntas sobre el momento político.

—¿Cree usted que este Gobierno hará las elecciones?

—Lo creo y lo deseo con todos sus inconvenientes, porque entiendo que este Gobierno es el que ofrece mayor estabilidad.

—¿Y cree que triunfarán las derechas?

—Creo que saldrá un fuerte núcleo de derechas, pero si abusaran de su poder podrían sufrir un contragolpe.

MANIFESTACIONES HOSTILES CONTRA LA EMBAJADA ALEMANA

Madrid, 13 (3,30 t.).—Grupos de elementos extremistas se situaron ayer en actitud hostil frente a la embajada alemana y arrojaron piedras contra el edificio.

Los guardias de Asalto invitaron a los manifestantes a disolverse y como se resistieran algunos hubo necesidad de dar cargas.

Sonaron varios disparos que no hicieron blanco.

LLEGADA DE DEPORTADOS

Madrid, 13 (3,30 t.).—El director general de Seguridad manifestó que en el expreso de Cádiz llegaron los deportados repatriados Javier González Amezcua, Alfonso de Borbón y Antonio Alconcher.

EN ASTURIAS SE HAN REALIZADO ACTOS DE SABOTAJE

Oviedo, 13 (3,30 t.).—Continúa la huelga minera.

Durante el día de ayer se registraron varios actos de sabotaje.

En la Cooperativa Eléctrica de Langreo hizo explosión un petardo, no causando desgracias.

Los guardias de Asalto que patrullaban por los alrededores, acudieron al lugar de la explosión no pudiendo comprobar si era un petardo o simplemente un artefacto cargado de pólvora.

En Vellín fueron derribados varios postes.

También en la línea de alta tensión de 50.000 voltios de Sonia, fueron derribados varios postes.

En la línea central de la Felguera y Soto se registraron asimismo actos de sabotaje.

En otros varios sitios se hicieron estallar varios petardos.

UNA CONFERENCIA DE BESTEIRO

Castellón, 12 (4,15 t.).—En la Agrupación Socialista se celebró un acto en el que tomó parte don Julián Besteiro.

Dedicó un recuerdo a Giner de los Ríos y a Pablo Iglesias y desmintió que él pretenda formar el partido laborista.

Habló de la actuación de las derechas y dijo que sus campañas no hacen daño alguno a la República, sino que por el contrario la consolidan.

Terminó con palabras optimistas para el porvenir de España.

LOS COMUNISTAS PREPARABAN PARA AYER UN MOVIMIENTO

Madrid, 13 (4,15 t.).—Para ayer preparaban los elementos comunistas un movimiento en toda España, pero fracasó por completo, gracias a las medidas de previsión adoptadas por las autoridades.

Solamente en Bilbao se registraron algunos incidentes.

En la parte vieja de la ciudad hubo alguna agitación, haciéndose tres disparos con los guardias, no hiriendo a ninguno.

En Sevilla los comunistas intentaron organizar una manifestación, siendo disuelta por los guardias de Asalto.

Fueron recogidos abundantes manifiestos.

En el resto de España no ocurrieron incidentes.

SE VA A IMPRIMIR GRAN CELERIDAD A LAS OBRAS PARA EL ENLACE FERROVIARIO

Madrid, 13 (4,30 t.).—El ministro de Obras públicas manifestó esta tarde que se ha aprobado el proyecto definitivo para el enlace ferroviario subterráneo de M. Z. A. que tendrá su arranque en las estaciones de Atocha y Las Matas.

Inmediatamente se sacarán a subasta las obras de los dos primeros trozos hasta la Castellana.

Afirmó que el propósito del Gobierno era el de imprimir gran celeridad a estos trabajos.

Después el señor Prieto dió cuenta de sus impresiones del viaje que ha hecho por Andalucía.

En Huelva ha podido comprobar con satisfacción que el movimiento del puerto ha entrado en franca normalidad.

La Campsa ha adquirido terrenos en la zona portuaria para sus instalaciones.

Para estas obras encontrará en el ministerio todas las facilidades precisas.

LAS NOTICIAS FACILITADAS EN GOBERNACION SOBRE LA HUELGA DE ASTURIAS

Madrid, 13 (4,30 t.).—En el ministerio de la Gobernación facilitaron hoy las noticias recibidas acerca del conflicto de Asturias.

En el día de hoy la huelga es unánime, pero no se ha alterado la tranquilidad en ninguna de las zonas mineras.

Los actos de sabotaje registrados ayer son imputables con fundamento a los metalúrgicos de la Duro-Felguera. Fueron volados once postes y se colocaron varios petardos en otros sitios, no causando desperfectos de importancia.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid, 13 (5,15 t.).—En su conversación con los periodistas el director general de Seguridad éste les confirmó que las noticias de toda España acusaban tranquilidad, así como que ayer transcurrió el día pacífico, a pesar de anunciarse un movimiento de los comunistas.

La policía practicó un registro en

el domicilio social de dichos elementos en la calle de Ballesta, habiéndose recogido banderas y manifiestos.

Se refirió a las piedras lanzadas por algunos agitadores a la embajada alemana y dijo que el incidente había carecido de importancia.

EL RESIDENTE FRANCÉS MARCHA A MARRUECOS

Madrid, 13 (5,30 t.).—Ayer por la mañana el Presidente de la República recibió en audiencia al Residente general francés que fué acompañado del embajador de Francia.

La conferencia celebrada con el señor Alcalá Zamora duró largo rato. Por la noche Mr. Lucien Saint marchó a Marruecos, siendo despedido por el embajador de Francia, el director de Marruecos y alto personal.

MITIN ANTICLERICAL

Madrid, 13 (5,30 t.).—En el teatro Victoria se celebró un mitin anticlerical.

El señor Marín dijo que se debe luchar por mantener el principio izquierdista de la República.

Estelles dijo que a pesar de lo que se cree, sigue existiendo el problema clerical.

El señor Botella Asensi atacó duramente a las Ordenes religiosas.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 13 (6,15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Abriendo concurso para cubrir una plaza de intendente en la subsecretaría de Marina; una de jefe de la sección económico-administrativa; una de jefe de negociado y dos más de oficiales de negociado.

Orden de Gobernación dictando normas relativas al cuerpo técnico de Correos en la zona del Protectorado.

Otra orden de Marina publicando la relación de admitidos al concurso para cubrir plazas de marineros.

Orden de Hacienda concediendo a los cabos e individuos del cuerpo de Carabineros el premio a la constancia.

ADHESIONES AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 13 (6,15 t.).—En el palacio nacional se vienen recibiendo centenares de telegramas y telefonemas de entidades y particulares renovando la adhesión al Presidente de la República y al régimen con motivo del aniversario de la proclamación de la primera República.

Siguiendo la costumbre establecida la Federación de Fútbol ha remitido al jefe del Estado 10.597 pesetas facultándole para distribuir las en la forma que crea más conveniente.

El señor Alcalá Zamora ha decidido repartirlas entre los familiares de las víctimas por los últimos sucesos.

LOS ALBINANISTAS QUIEREN PA- RECERSE A LOS FASCISTAS

Madrid, 13 (5,30 t.).—En el teatro de la Comedia tuvo lugar un acto pro libertad Albiñana.

La sala presentaba un pintoresco aspecto, viéndose abundaban los que vestían las camisas azules.

A la entrada los asistentes hacían el saludo fascista. El acto transcurrió sin incidentes.

LOS RADICALES CELEBRAN UN ACTO PUBLICO

Palencia, 13 (6,15 t.).—En Saldaña se celebró ayer un mitin organizado por el partido radical viéndose el acto concurridísimo.

El jefe del Comité local señor Pinacho, hizo la presentación de los oradores.

El diputado don Tomás Peiré pronunció un elocuente discurso trazando las normas del radicalismo.

Dijo que siendo casi seguro que el partido radical sea pronto llamado al Poder, los afiliados deben estrechar más la unión y la disciplina en las organizaciones.

Fué muy aplaudido por la concurrencia.

Después Basilio Alvarez con brillante oratoria habló del momento político e hizo atinadas observaciones que arrancaron grandes aplausos.

Al final el batallador diputado fué objeto de entusiastas y calurosas ovaciones.

AMENAZA DE HUELGA GENERAL EN BARCELONA

Barcelona, 13 (6,30 t.).—En el Ateneo celebraron una reunión las entidades obreras de diversas ideologías.

Se acordó dirigirse a la Generalidad pidiendo que se auxilie con 50 pesetas semanales a todos los obreros parados que estén casados y 30 a los solteros, así como que se rebaje la jornada a seis horas en todos los oficios.

En caso de que la Generalidad no atienda estas peticiones harán una marcha sobre Barcelona y si ésto no tuviera eficacia declararán la huelga general.

FALLECIMIENTO DE UN SIGNIFI- CADO RADICAL

Barcelona, 13 (6,30 t.).—Comunican de Portbou que ha fallecido el presidente del Comité del partido radical, don José Torroella que ha sido alcalde de aquella localidad.

Estaba considerado como uno de los más significados elementos del partido radical y su muerte ha sido sentidísima.

SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA

Barcelona, 13 (6,30 t.).—En la Gran Vía Layetana se inauguró ayer el nuevo edificio de la sucursal del Banco de España.

Asistieron consejeros de Madrid y Barcelona y se pronunciaron discursos, obsequiándose a los asistentes con un lunch.

VISITAS DE MACIA

Barcelona, 13 (6,30 t.).—El Presidente de la Generalidad que pasó unos días en Balmaña ha recorrido varios pueblos cercanos inaugurando centros escolares.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano
Día 13 de Febrero

Francos. cambio, máximo	47'65
Libras. cambio, máximo	41'90
Dollars. cambio, máximo	12'23
Interior 4 por 100... ..	65'50
Exterior 4 por 100... ..	79'85
Amortizable 5 por 100, 1920	98'80
Idem, idem, 1917..... ..	86'25
Idem, idem, idem, 5 por 100	87'00
Acciones Banco de España	511'00
Idem f. c. Norte de España	209'00

El encuentro de ayer tarde

Se celebró ayer en el Stadium América un interesante partido de campeonato entre los equipos locales Córdoba F. C. y Unión Deportiva Ferroviaria.

Arbitró Muñiz, del Colegio Sur, Terminó el encuentro con la victoria de la Ferroviaria por dos tantos a uno.

Los goals de la Ferroviaria fueron marcados por Cañizares y el del Córdoba por Juan Antonio.

CAMARA DE COMERCIO

Las declaraciones del volumen de ventas

Se recuerda a los comerciantes e industriales obligados a llevar el libro de ventas que el próximo día 15 del actual finaliza el plazo de presentación de declaraciones en esta Administración de Hacienda, terminado el cual se impondrán las sanciones legales a los que no cumplan con dicho precepto.

En las oficinas de la Cámara, Gran Capitán, 35, bajo, derecha, se facilitan los impresos para dichas declaraciones.

JURADOS MIXTOS

LA INTOLERABLE DICTADURA DEL PRESIDENTE.—EL JURADO MIXTO DE TRABAJO RURAL, ES UNA OFICINA POLITICA. NO SE CONSTITUYE COMPLETO EL TRIBUNAL POR NO ESTABLECER UNA COMPLICIDAD CON EL PRESIDENTE.—EL FASCISMO PRESIDENCIAL. — AUSTERIDAD Y TECNICISMO.

Nuestro comentario anterior esbozó ligeramente la situación jurídica del presidente del Jurado Mixto del Trabajo Rural de Córdoba. Afirmábamos que los asuntos en litigio no eran objeto de estudio ni compulsión por parte del presidente. El secretario y dos escribientes repasaban someramente los antecedentes y documentos, y con ese bagaje, faltaba solemnemente el presidente, sin otro conocimiento de causa, y sin otra norma que su presidencial voluntad. Esto lo saben todos los labradores.

El Jurado Mixto aludido, tal como funciona en la actualidad, es un pequeño soviet. Por lo menos, una dictadura indoborosa, en la que las resoluciones están inspiradas en un sentido de favor y de proselitismo político. Más que un tribunal sereno, capacitado y justiciero, es un tinglado político; un verdadero mostrador de toma y daca, donde la equidad se viste de electorero y en donde aquella vara de la justicia, de que nos hablaba Cervantes, se dobla a diario, no por el peso de la misericordia, como quería el Manco, sino por el de la conveniencia y el compromiso político.

Y no crea el lector, que hay en las anteriores afirmaciones un punto de hipérbole. Porque ha de saberse que, desde hace

tiempo, los vocales patronos que integran el Tribunal, han tomado el acuerdo de no asistir a las sesiones. Es decir, que el Tribunal funciona prácticamente de un modo unilateral, lo cual elimina toda posibilidad de discusión y de desacuerdo.

Pero los vocales que no asisten, no han adoptado esa decisión caprichosamente. Que hablen ellos; que expliquen las razones de esa ausencia y de esa inhibición del Jurado Mixto. Inmediatamente dirán que su presencia allí es perfectamente inútil; que con ellos no cuentan para nada; que con ellos y sobre ellos, lo único que prevalece es la voluntad dictatorial del presidente. Y entonces, ante la inutilidad de su función; ante la absoluta inutilidad de sus opiniones, regañadas alevosamente por el fascismo presidencial, la única postura digna y compatible con

el decoro, es la ausencia.

Ciertamente irrita el espíritu que en plena democracia, pueda tolerarse este estado de cosas. Porque si meditamos serenamente en la transcendencia fiscal del Jurado Mixto y en sus repercusiones en la economía, nuestro comedimiento se vería desplazado por nuestra indignación.

Cultura, austeridad, conocimientos jurídicos, serenidad, energía, decoro. He ahí el cuadro sinóptico de los atributos esenciales de que ha de revestirse la función judicial. Pues bien: casi todos ellos han huido del Jurado Mixto. Y así lo que podía ser casa de la Justicia rural, es tugurio infecto de favoritismo. La parcialidad y el desenfado han asaltado y han entrado a saco en el reducido de la legalidad.

—:—

Urge, de modo inaplazable, que cese el actual presidente.

ni tiene condiciones, ni tiene aptitud. Ni aun por su profesión, le liga la menor relación con los problemas del campo. Se necesita para ello un minimum—que debería ser un maximum—de competencia y un índice estimable de imparcialidad. Y huir de hacer política, y de convertir el Jurado Mixto en una maloliente oficina de recaudación de votos.

Un técnico en problemas del campo. He ahí, a nuestro juicio, la única solución posible. Un presidente que conociera a fondo el problema agrario cordobés y que a la par ofreciera las indispensables garantías de cultura y comprensión. Algo como un finchado figurón.

El Jurado Mixto debería desempeñar una función de tipo así como un presidente, y no arbitral, en los litigios de intereses antagónicos. Claro que para ello se requiere dos únicas cualidades: comprensión y técnica. La primera ofrecería una garantía en cuanto a la conducta; la segunda determinaría un coeficiente de competencia. Y entre ambas, asegurarían el funcionamiento normal de la institución.

Todo, menos tolerar un momento más el actual estado de cosas.

LOS SUCESOS DEL DIA

Entre ellas

Carmen Villaverde Castilla y Encarnación Cabello Montes promovieron reyerta en la calle Beatas, promoviendo un fuerte escándalo.

Fueron por ello denunciadas.

Sustracción de metálico

Por los agentes de vigilancia de esta plantilla fué detenido Luis Samaniego Martín, que sustrajo cinco pesetas a Demetrio Torrico Redondo.

Por fijar pasquines subversivos

Anoche fueron detenidos José Gutiérrez y otro joven porque colocaban en las esquinas pasquines subversivos.

Han quedado a disposición de la autoridad gubernativa.

El autor de dos hurtos

José Tain González ha denunciado a Ricardo Piñón Vidal como presunto autor del hurto de doscientas pesetas y una navaja barbera al denunciante.

También ha sido denunciado el

mismo individuo por José González Verto como presunto autor del hurto de varias prendas valoradas en doscientas cincuenta pesetas.

Se lleva el auto

Don Pedro Fernández Santaella ha denunciado a su chófer Ambrosio Conde Porcel porque se ha llevado sin permiso el automóvil propiedad del primero.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

Herido en riña

César Alonso Santos ingresó en la Clínica de la calle de Góngora siendo asistido de una contusión en el ojo derecho, la que le había causado en riña otro individuo.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado.

Arrollado por un auto

Antonio Morales León fué arrollado por un auto y sufrió lesiones leves en el pie izquierdo.

Fuó debidamente asistido en la Clínica de la calle de Góngora dándose cuenta del suceso al juzgado.

Sin asistencia

El niño Juan Cecilia Rey ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, pero cuando fué reconocido por los médicos se vió que sólo era un cadáver.

Por haber fallecido sin asistencia se ha dado cuenta del suceso al juzgado.

CASA SALAS

Tortería y Bollería Madrileña

Especialidad de esta casa en encargos de todas clases y ricas magdalenas selectas San Rafael. Muy pronto empanadillas de pescada y salmón, a 0'25 una.

DESPACHOS

Málaga, 22,

Doce de Octubre, 9

y Munda, 11, pral.

Almoneda se hace de todas clases de utensilios propios para Bar, en buenas condiciones y en precio módico y se necesitan vendedores a comisión. Munda, 11.

Los que acudimos el domingo al banquete en honor de Antonio Jaén, teníamos la convicción de que a la clásica hora de los brindis, que equivale en la mayoría de las ocasiones a grito de ¡sálvese quien pueda! entre los comensales, se había de convertir en un torneo lírico, que rimaba muy bien con la categoría diplomática del agasajado.

Oteábamos con miedo la interminable presidencia y descubríamos las baterías oratorias preparadas.

Sobre las cabezas de los comensales, aquellos comensales que ávidamente trituraban el rosbif con patatas risoladas, se cernía amenazadora una tromba de ditirambos, de frases líricas, palabras de afecto y de amistad.

Era inevitable. El momento lo exigía. La calidad del homenajeado lo reclamaba.

Los que asistíamos, nos preparamos audazmente a resistir la prueba. Y cuando aún no habíamos acabado de engullir las últimas viandas servidas, se abrió el surtidor de los brindis y una lluvia de flores fué a caer sobre el señor Jaén, que la acogía con la misma placidez con que Danae recibía la lluvia de oro...

Don Francisco Salinas, sereno, ecuaníme, recordó los tiempos humildes del agasajado y evocó los días en que lo llevó de la mano por la provincia, presentándolo como un futuro político.

Los cargos de confianza del Gobierno son cargos políticos. Esto se ha dicho durante el debate y los ministeriales han aplaudido calurosamente esta nueva muestra de nuestros geniales estadistas. Nada importa, la capacidad o competencia de los que lo desempeñan, lo importante es que hipotequen su voluntad a favor del Gobierno, y el que en un gesto de pandonor no lo haga así, a la calle. Cobra y calla que dijo Fernández Flores.

Lo nuevo y lo viejo a decir de los grupos que usufructúan el Poder, se ha puesto de relieve el proceder de una u otra for-

OBSERVACIONES

A LA HORA DE LOS BRINDIS

Después siguieron Baquerizo, Azorín, y otros.

Se llegó a comparar a Jaén con un nuevo Pizarro que se disponía a la conquista del tesoro cultural del Perú. Por la amable complacencia de los comensales, atrincherados en las mesas, resbalaban las exaltaciones afectivas, sin herir susceptibilidades. Indudablemente el ambiente era propicio para aquel desbordado florilegio.

Pero habló el ex príncipe del barullo, y en una pirueta de mosquetero de ocasión, rompió la amabilidad del ambiente, sin duda para terminar con el surtidor de los elogios, que consideraba excesivo.

Repentinamente se lió a cintarazos y a mandobles con el propio homenajeado, ante el gesto de asombro de la concurrencia. Hizo una incursión audaz por el campo de la política y galopando en el corcel desbocado de su memoria, habló de deslealtades, de transfugas, de traiciones... ¡Quién duda que con la mejor intención!

Y para colmo, llegó a garantizarle a Jaén el acta por Córdoba. Los circunstantes no pudieron reprimir una sonrisa ante aquel rasgo de buen humor.

Pero el desconsiderado vapuleamiento tal vez, pareció po-

co. Y el doctor Ruiz Maya, se encargó de hacerlo más efectivo, ensañándose con su propia víctima.

Friamente, con tono de padre misionero, hojeó por el libro de la Historia, sin tener compasión ni con los griegos, para hacer la exégesis de la amistad, y llegar a afirmaciones tan peregrinas y discutibles como la de que el "amigo debe ser un amante", que nos sumergió a todos en un mar de confusiones.

Sacó el bisturí y después de auscultar a su víctima, la llevó al quirófano y la sometió a una minuciosa disección. No paró mientes en las consecuencias diplomáticas que pudieran deducirse de la operación. Indudablemente lo hacía con premeditación, y hasta con cierto alborozo espiritual.

Opinó que la amistad es indestructible, que debe ser perenne y arremitió como su predecesor en el uso de la palabra contra las deslealtades, las traiciones, las inconsecuencias en todos los órdenes. ¡La conducta de los individuos debe ser rectilínea para hacerse digno del homenaje de sus conciudadanos! ¡Manes del 1917!—decimos nosotros.

Calificó a los comensales de "cock-tail", de personas y re-

conoció algo tardíamente, que no convenía agitarlo porque podía convertirse en sustancia explosiva.

Antonio Jaén, abrumado por las descargas certeras disparadas a diestro y siniestro, llegó a tiempo de contener la tormenta para salir indemne de la prueba.

Contestó a uno por uno y sin duda temiendo naufragar en el mar proceloso de la política, hizo un rodeo y fué a asirse como tabla de salvación a un aforismo de Séneca.

"No siento odios, ni recelos contra nadie. En mi retiro y en mi soledad, practico la frase del gran maestro Séneca: "Háblate mal de tí mismo".

Todos nos tranquilizamos. Se había impuesto la serenidad y el ambiente recobró su placidez.

Jaén, maltrecho y zaherido por sus más caros amigos, recomponía su físico y a los labios acudía pronto una sonrisa de satisfacción. Aquello no había sido nada. Tal vez una alucinación. Lo perdona todo. Había que preparar el viaje a Lima....

Es posible que estimara, no sin fundamento, que aquello había sido una broma pasada que le habían gastado unos amigos envidiosos de su encumbramiento... y deseosos de que no volviera más por Córdoba.

UNO

ENSEÑANZAS DEL DEBATE

ma. Ir contra ellos es usar procedimientos del antiguo régimen, allanarse a todo lo que dispongan es por el contrario, elevarse a la categoría de tratadista de Derecho. Esto se llama la democracia corregida y aumentada.

Romanones dijo que antes con cualquier motivo se "mascaba" la crisis. Ahora se "mascaba" y se "escupe" con absoluto desprecio de la opinión.

Ázaña dice, es que antes se llamaba opinión a un simple recado de Palacio.

Yo observo y digo: ahora puede que no se atiendan los recados de Palacio, pero se llama al presidente de la FIRPE, que monopoliza grandes núcleos de opinión y... así da gusto. Esto son los modernos procedimientos de la democracia quintaesenciada.

Lerroux dice que hay diputados pedantes que, por el hecho de serlo,—diputados no pedantes—se creen con derecho a todo y andan husmeando los puestos vacantes con tanto más interés cuanto mayor es la ca-

tegoría de éstos. ¡Qué bien los conoce! Esto se puede llamar como ustedes quieran, hay sitio donde "adjetivizar".

Desde la tribuna pública un obrero se permite también hacer declaraciones.

Con esa voz cavernosa que se oye solo en los teatros a alguna persona de ultratumba, dice: "No puedo comer yo ni mis ocho hijos porque no encuentro trabajo".

¿A quién se le ocurre perturbar de ese modo el trabajo de los padres de la patria? Con razón, no le han invitado siquiera al banquete que se proyecta y le han expulsado de la tribuna.

MALTRANA

Informaciones de hoy 14

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Ha habido una escisión importante en el partido radical-socialista, esperándose tenga inmediatas repercusiones en la constitución del actual Gobierno

Pérez Madrigal asegura que este Gobierno no hará las elecciones de Abril

Madrid, 14 (2'15 m.).—El "Heraldo de Madrid" dice esta noche que ha tratado de ponerse en contacto con los diputados del partido radical-socialista y solo han podido conseguir entrevistarse con el señor Pérez Madrigal.

—¿Qué opinión le merece el Gobierno?—se le preguntó.

—Como diputado de la mayoría—respondió—¿qué voy a opinar?

A otra pregunta replica que está con el Gobierno sin duda, porque se lo impone un deber de disciplina.

—¿Cómo? ¿Entonces, está usted con el Gobierno a la fuerza?

—A la fuerza. Y conste que con esto no digo nada original. Después de la declaración de Prieto, denunciando la incapacidad de los republicanos para gobernar con la República, me avengo de muy mala gana a pagar con mi voto republicano el favor que nos hacen los socialistas.

Interrogado si propugnaba por una concentración republicana, dijo, que esto ya lo había propugnado solemnemente Prieto, afirmando que los socialistas no se irían hasta que no existiera un instrumento de gobierno exclusivamente republicano, lo que significa la glorificación con martirio y todo de los 110 diputados socialistas y una degradación de las fuerzas republicanas que tienen representación en las Cortes y en unas Cortes, nada menos que Constituyentes.

A su juicio no vale engañarse y hay que decirlo. Los republicanos, unos por ministeriales y otros por opositoristas, nos estamos haciendo polvo.

Habla del ideario del partido radical-socialista que hoy aparece mezclado al socialista y dice que los radicales, republicanos conservadores, federales, republicanos y socialistas separados de otros grupos y que están en la oposición, podrían formar un núcleo fuerte que podría constituir un instrumento de Gobierno y que los socialistas en los bancos de la posición estimularían sus actos. Estas escisiones de las fuerzas re-

publicanas son aprovechadas en el orden político por los socialistas y la reacción, a las que precisamente no preocupan la forma de gobierno.

En cambio para los republicanos que tenemos la forma de gobierno como norma y finalidad, en esta situación nos sentimos molestos, presintiendo una plena de riesgos.

Interrogado si comparte la opinión de que los socialistas deben abandonar el poder, contesta, que Prieto, desde su punto de vista, no pudo exponer con más sinceridad y lealtad ese juicio y que lo lamentable es que aquella noche no surgiera la voz de los republicanos que respondiera con la misma lealtad.

Agrega que él se limitó a hacerlo por los pasillos, cuando los socialistas se veían gozosos de sus fuerzas, de su disciplina y de su superioridad y daba pena llamarse republicano.

Y lo que decía por los pasillos es que debiera irse a la formación inmediata de un Gobierno republicano.

Con referencia a la Firpe dice que ya expuso su opinión acerca de esa supuesta federación y que él, radical socialista, unido con un ideario forjado en la calle, no puede defender más que las prácticas verdaderamente democráticas.

Se le pregunta si cree que este Gobierno hará las elecciones de abril y responde que no quiere hacer pro-

fecias, pero que puede afirmar que el Gobierno tal como está constituido no las hará, y apoya sus vaticinios en el hecho de que Carner es el representante sentimental en el Gobierno de la Esquerda catalana, Casares Quiroga representa a una fuerza de republicanos gallegos regionalistas y Zulueta forma parte del Gobierno a título de hombre bueno e inteligente. ¿Qué tiene que ver la política regionalista de estos dos ministros que solo tienen en su región fuerza política con el problema electoral de toda España?

Opina que el predominio político corresponde a los partidos históricos, como el radical que tan eficazmente contribuyeron al advenimiento de la República.

Afirma que la Firpe, sin los radicales y otros partidos históricos, no es más que una broma y que todos unidos provocarían la salida de los socialistas y se iría a las elecciones sin divisiones políticas.

Estas declaraciones del diputado de la mayoría están siendo muy comentadas.

LORING ESTA PREPARANDO UN NUEVO VUELO

Madrid, 14 (1'15 m.).—Se confirma la noticia de que el aviador Rein Loring prepara un nuevo vuelo Madrid-Manila, para intentar realizarlo en un espacio de tiempo más reducido.

Esto constituye un gran esfuerzo, ya que el trayecto representa un recorrido de más de 15.000 kilómetros.

Sr. Comerciante o Industrial:

Si desea aprovechar el mes actual

para implantar en su negocio el sistema de administración que, evitándole las múltiples pérdidas que paga actualmente con merma positiva de sus utilidades, le permita aumentar también la cifra de venta, estimulando activa, pero económicamente, a su clientela, acuda enseguida a la Compañía de

Cajas Registradoras "NATIONAL"

que le facilitará ese sistema pagándolo A PLAZOS, con la mitad de lo que hoy deja de percibir.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales de todo el mundo, dan fé de ello.

Agencia para Córdoba y Jaén: R. SECALL.-Gran Capitán, 32.-CÓRDOBA

Cisma en el partido radical socialista

Madrid, 14 (1'15 m.).—Un periódico de la noche da la noticia de haberse producido un cisma en el partido radical-socialista.

Como consecuencia de esta escisión han salido del Comité Nacional don Manuel Ruiz Maya y el señor Moreno Galvache.

Para esta noche estaba anunciado un manifiesto de los elementos disidentes de dicho partido, dando cuenta de su resolución.

Esta escisión, según se afirmaba en los corrillos, tendrá inmediatas consecuencias en la constitución del actual Gobierno.

UNA INVITACION DE LERROUX

Madrid, 14 (1'30 m.).—El señor Lerroux ha invitado para sentarlo en su mesa en esta semana, a una des tacada personalidad política.

Se atribuye gran importancia a esta entrevista.

EN ASTURIAS HAY TRANQUILIDAD

Madrid, 14 (2'30 m.).—Esta madrugada manifestaron en el ministerio de la Gobernación que el gobernador de Oviedo comunica que reina tranquilidad en toda la cuenca minera, no habiéndose registrado ningún nuevo acto de sabotaje.

EL CONCURSO NACIONAL DE BELLEZA

Madrid, 14 (2'30 m.).—Hoy ha llegado "Miss Andalucía" Adelina Borza, así como también las bellezas elegidas por Aragón, Extremadura, Valencia, Murcia y Salamanca.

Mañana llegará la representante de Canarias.

LAS OBRAS PARA EL ENLACE FERROVIARIO

Madrid, 14 (3'15 m.).—Hoy publicará la "Gaceta" el anuncio del concurso de las obras para construir los trozos tercero y quinto para el enlace ferroviario.

LA MINORIA RADICAL

Madrid, 14 (3'30 m.).—Esta tarde se reunirá en una de las secciones del Congreso la minoría parlamentaria radical.

Parece que en esta reunión se acordará el plan parlamentario de dicha minoría en esta semana.

CONCESION DE UNA PRORROGA

Madrid, 14 (3'30 m.).—A propuesta de la dirección de Aduanas, el ministro de Hacienda ha dispuesto la concesión de prórroga para la reexportación de envases vacíos destinados a la exportación de aceite de oliva nacional, atendiendo así lo solicitado por la Federación de Olivareros.

LOS MINEROS ASTURIANOS SE REUNEN CON EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid, 14 (3'15 m.).—El ministro de Agricultura al terminar la reunión celebrada por los representantes de los mineros asturianos, conversó con los periodistas.

Dijo que habían estado estudiando los motivos de la huelga y los diversos aspectos que ésta presenta, así como las fórmulas propuestas por parte de los patronos y los obreros, ya discutidas en Oviedo a presencia del director general de Minas y de las cuales ya dió cuenta en el último Consejo de Ministros.

Agregó el señor Domingo que habían quedado los reunidos en consultar con las compañías de minas acerca de los aspectos referidos y que en el momento en que tengan contestación volverán a reunirse.

ACTOR FALLECIDO

Cuenca, 14 (3'15 m.).—Ha fallecido el que fué notable actor Pedro Sepúlveda, habiendo causado la noticia gran sentimiento.

Camas metálicas, especiales para Hoteles, Colegios, Sanatorios y Clínicas. Avenida Canalejas, 20. **MIRÓ.**

LA LIQUIDACION DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla, 14 (3'30 m.).—Durante su estancia en esta capital el ministro de Obras públicas hizo unas declaraciones sobre los problemas que tiene planteados esta capital.

Anunció que el Gobierno está dispuesto a ayudar a Sevilla para la liquidación de la Exposición.

ADAME DEJA DE SER COMUNISTA

Sevilla, 14 (3'30 m.).—Manuel Adame, que fué uno de los más significados líderes del comunismo y que recientemente fué expulsado por el partido, solicitó su ingreso en la Agrupación Socialista de esta localidad.

En la reunión celebrada por dicha Agrupación, se acordó el ingreso con algunos votos en contra.

En los medios extremistas se comenta muy desfavorablemente esta decisión de Adame.

PRECAUCIONES EN BILBAO

Bilbao, 14 (3'30 m.).—Ante una posible agresión de los elementos extremistas, se ha montado un servicio especial de vigilancia en la puerta del consulado alemán.

Por las calles siguen patrullando los guardias de Seguridad con tercera, y se han situado retenes en los sitios estratégicos de la ciudad, en previsión de que se produzcan disturbios.

MITIN RADICAL

Granada, 14 (3'30 m.).—En el teatro Cervantes se celebró con gran concurrencia y entusiasmo un mitin radical.

Tomaron parte varios oradores entre ellos el concejal señor Sanz Blanco, siendo todos muy aplaudidos.

ESPECTÁCULOS

Gran Teatro

En funciones de tarde y noche puso en escena la compañía de revistas que con tanto éxito ha actuado en el mencionado teatro "Las Leandras".

La popular obra sirvió a la Compañía para despedirse de este público, que tanta predilección le mostrara.

Todos los intérpretes de la obra y de modo especial la vedette Conchita Paéz, fueron aplaudidos repetidamente.

Duque de Rivas

Se estrenó la película sonora titulada "Lasca de Río Grande".

El pasaje amoroso y abnegado, que sirve de base a la cinta, se desarrolla en la raya mejicana, en el siglo pasado.

En torno al episodio amoroso, motivo de la película, ha sabido la dirección artística de la misma ofrecer cuadros llenos de vida, de costumbres, canciones y bailes mejicanos.

La interpretación es buena y ello completa las cualidades de la cinta que gustó.

Cine Góngora

Continúan actuando los espectáculos Lecuona. La orquestina obtiene éxitos por cada nueva actuación.

La pareja de bailes y Pilar, complementan admirablemente el número, que es culto, discreto y distraído.

Instrucción pública

Renuncia

Don Moisés Gómez Machado renuncia a los derechos pasivos máximos.

Cese

Ha cesado por jubilación en su cargo de maestra de la segunda escuela nacional de niñas de Baena, doña Josefa Pérez Arrebola.

Clases de adultos

El maestro interino de la escuela mixta de Luque comunica a esta sección administrativa de primera enseñanza que ha comenzado a funcionar en ella la clase de adultos.

HORAS DEL CONCEJO

El Cabildo municipal de anoche

Caras olvidadas algunas de las que asoman por el salón municipal. Ediles a los que sin duda la nostalgia acarrea esta noche a la sesión, o que, no teniendo donde pasar el rato, han tomado como solaz esta reunión del Cabildo.

Preside el señor Cruz Ceballos, ya repuesto de su dolencia y asisten los señores Garrido, Córdoba Fuentes, Solano Pérez, Ortiz Villegas, Diéguez, Jaén Morente, Ruiz Moreno, Salinas Diéguez, Calderón, Siles Sánchez, León Priego, Quesada Ohacón, Bueno Roldán, Anguiano, López Castillejo, Hidalgo Cabrera, Manilla Balsara, Luque Casares, Blanco Cantarero, Fernández Vergara y Palomino Olalla.

Por el señor secretario se dió lectura al borrador del acta de la sesión anterior, el cual fué aprobado.

Antes de entrar en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el alcalde manifestó que encontrándose presente el concejal don Antonio Jaén, quien asistía a la sesión para despedirse de la ciudad y de sus compañeros, concedía la palabra al mismo para que así lo hiciera.

El señor Jaén, dice que tenía la obligación de comparecer ante el Ayuntamiento para agradecer las frases de afecto que con motivo de su nombramiento diplomático, habían tenido para él los señores concejales.

Manifestó que con ninguno de los cargos con que lo ha ido honrando la República, ha sentido tanta satisfacción como ostentando el de concejal para el que primeramente fué elegido, cargo que por circunstancias de todos conocidas, no ha podido atender cuales fueron sus deseos.

Alude a sus manifestaciones del domingo, en la comida con que fué obsequiado, donde dijo que él, hombre horro de condecoraciones, pensaba ostentar su medalla de catedrático y su fajín de concejal cordobés allí en Lima, en la tierra peruana, donde se escribieron gestas gloriosas españolas.

Lamenta no haber podido colaborar con sus compañeros de concejo y dice que aunque se marcha de aquí queda su espíritu y que para nadie guarda rencor en su pensamiento ni en las honduras de su ser.

Después de encarecer la necesidad de pensar siempre en los dos grandes amores encarnados en el terruño, que nos vió nacer y en la tierra española, donde se va afinando la República, termina manifestando que al marcharse es como un árbol al que lo arrancan de raíz y quiere que lo

acompañe el sol de la amistad de sus compañeros.

El señor Calderón, en nombre de la minoría republicana conservadora saluda al señor Jaén, para quien tiene frases de afecto y le dice que cuando esté en el Perú allí estará con él un girón de la tierra cordobesa.

El señor Palomino, recuerda su amistad con el señor Jaén y expone que el timbre más glorioso de ésta es haber salido de la clase trabajadora a la que el orador todavía pertenece.

Después, deja de ser moro de paz y arremete contra los amigos que creía tener aquí lamentando no poder estar también lejos. (No hay más que hacer un viajecito, amigo Juan).

El señor Hidalgo Cabrera, habla indicando que no puede tener adjetivos para Antonio Jaén, quien como él lo quiere con un cariño filial.

Manifiesta que todos reconocen que el puesto donde va aquél es un timbre de gloria para Córdoba.

Alude a la labor cordobesista del señor Jaén y termina recordando la oportunidad de dirigir un cablegrama al presidente de la República del Perú, con motivo del nombramiento del señor Jaén.

El señor Siles, también habla, para sentirse orgulloso como cordobés y republicano, del nombramiento de su correligionario.

El señor Garrido de los Reyes dice que estos momentos son difíciles como aquellos en que el sentimiento embarga nuestro ser, al recordar las luchas por el ideal junto al compañero que se marcha.

Ve con agrado el sentimiento que domina a todos por la ausencia del señor Jaén. Se sobrepone a ese sentimiento y felicita a aquél por el cargo que va a ostentar.

Recuerda las luchas en los tiempos de peligros y evoca recuerdos de los días de conspiraciones, terminando con una excitación al señor Jaén

para que vaya a América con su espíritu de batallador y siga prestando calor a cuantos animados de justicias ansias encuentre por aquellas tierras.

El alcalde recoge las manifestaciones de todos los oradores y dice que del ramillete de palabras de Antonio Jaén, va a entresacar algunas para contestar.

Refiriéndose a Jaén como catedrático, escritor y político, dice que ya ha sido señalado en estos aspectos y él quiere sentar el concepto de aquél como abogado, que siempre estuvo dispuesto al servicio de altos ideales, en defensa de los que usó en todo instante la toga, que jamás manchó y que con tal carácter le daba la despedida en nombre del pueblo de Córdoba.

Terminó manifestando que España, para representarla, enviaba al Perú un aristócrata de la única aristocracia en la que cree; la aristocracia del talento.

Una vez finalizada esta parte emotiva de la sesión municipal, los señores ediles continuaron con el despacho de los asuntos; dándose lectura a un oficio del gobernador civil comunicando la resolución del señor director general de Administración local, en la consulta que le elevó el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación sobre el pago de los ataúdes para los fallecidos pobres en los Establecimientos de Beneficencia Provincial. La resolución establece el deber de la Diputación en hacerlo y no el Ayuntamiento cual se pretendía.

El señor Siles usa de la palabra y expone que de esta resistencia al pago de los ataúdes, no es culpable la actual Comisión Gestora, que siempre lo ha encontrado justo, sino la que regía anteriormente los destinos de la Diputación provincial.

Se dió cuenta de una moción del oficial encargado del Negociado de Policía Rural, solicitando libramiento de cantidad para atender al pago de jornales que devenguen obreros destinados a la finca del Bañuelo, según instrucciones de la Comisión Técnica Central de trabajo forzoso.

Con motivo de la lectura de otra

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Médicos Directores: J. DE MURGA y J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construido exprofesamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia de partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATIS

moción de la Comisión de Arbitrios, proponiendo que se libre por dozas partes la cantidad que figura en el Presupuesto para editar el "Boletín" municipal, el alcalde encareció la importancia de éste y excitó a los señores concejales a colaborar en el mismo.

De acuerdo con el informe de los Letrados Consistoriales, se acordó entablar recurso contra las sentencias dictadas por el tribunal económico-administrativo en la reclamación que tenía formulada don Agustín Fragero contra liquidaciones practicadas por arbitrio de incremento de valor de terrenos.

Se aprobó un Presupuesto importante 9.950 pesetas formulado por el señor ingeniero municipal adscrito al servicio de aguas para la adquisición de materiales.

Otro certificado del arquitecto, de liquidación final de obras realizadas en el Grupo escolar López Diéguez, por don Juan Serrano Cepas, importante 839'60 pesetas, fué aprobado igualmente.

También lo fueron diferentes instancias solicitando inclusión en el padrón de habitantes de este término municipal, y otras en las que se pide la baja por traslado de residencia.

Se desestimaron 13 instancias en que se reclamaba contra la cuota girada en concepto de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado. Igualmente la formulada por doña Emilia Llera, contra la cuota señalada por canecer de agua a presión en los retretes de su casa número 77 calle de García Hernández.

Se informó favorablemente una instancia de don Francisco Barrionuevo anunciando su propósito de enajenar la casa número 1 de la calle Saravias, donde está instalada la Escuela Graduada de Niños, aneja a la Normal y solicitando la instrucción de expediente para que sea adquirida por el Estado.

Del propio modo se informó la instancia de don Pedro A. Gutiérrez, pidiendo recepción definitiva de obras de alcantarillado y pavimentación así como devolución de la fianza constituida como garantía de dichos trabajos.

Otras instancias solicitando licencia para muestras anunciadoras, construcción de diferentes obras y reparación de desperfectos causados en la fachada de la casa número 9 de la calle Julio Burell, propiedad de doña Francisco Rodríguez Calvo, fueron informadas favorablemente.

Lo mismo, las referentes a obras de acerado en diversos inmuebles de algunas calles de la población.

Quedó sobre la mesa un expediente al vigilante de Arbitrios Rafael Serrano Sánchez, después de oídas algunas explicaciones dadas.

Dióse cuenta de varios decretos de la Alcaldía sobre nombramientos diversos de personal y se aprobaron cuentas rendidas por el recaudador de Arbitrios, ingeniero municipal y las aprobadas por diferentes comisiones, así como la relación de jornales y materiales invertidos en diversas obras y servicios.

Antes de entrar en la sesión de ruegos y preguntas, se dió lectura a una moción referente a los matarifes, interviniendo el señor Hidalgo para decir que se había inferido grave lesión a la autoridad del municipio con la intervención gubernativa en asuntos puramente municipales. Que no se podía tolerar tal intromisión y que dirigía sus censuras para el gobernador o quien fuese, por inmiscuirse en funciones ajenas.

El señor Calderón, se manifestó igualmente contrario a toda intromisión en la vida municipal. Anunció la oposición de la minoría que representa para que por nada ni por nadie, se modifique la ley presupuestaria municipal; creyendo finalmente que la intervención del gobernador solo habría sido en el terreno particular que es donde podía hacerla.

El señor Hidalgo encuentra oposición a sus palabras en las mismas filas socialistas, que acaba de abandonar, en las que causa extrañeza el desconocimiento de las leyes por abogados cual Hidalgo y Calderón. Con este motivo aquél se ratifica en sus puntos de vista y dice que no tolera huelgas en los municipios, pues por tratarse de servicios públicos, son revolucionarias y que tampoco admite la oligarquía de los gobernadores en contra de los Ayuntamientos.

El señor alcalde dice que los concejales que han intervenido en este asunto, cumplieron con su deber, dando cuenta al Concejo. Alude al estado de la cuestión y propone, como se acuerda, que la moción pase a la Comisión reorganizadora.

Otra moción del alcalde relacionada con el problema del paro y en la que propugna el nombramiento de una Comisión que ha de quedar constituida el día 16 para estudiar y proponer las adecuadas soluciones, es aprobada después de la intervención de algunos señores concejales.

Y a las diez y cuarto de la noche abandonamos el salón de sesiones, al terminar la de este lunes.

De sociedad

Marchó en el expreso a Madrid, nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo.

En el rápido de Valencia, marchó ayer a Sevilla, nuestro estimable amigo don Federico Santos y Alvarez.

CROSLEY RADIO



PTAS. 635

Ventas al contado y a plazos

Representante exclusivo en Córdoba y provincia

V. VEGAS

"FUNES RADIO"

Mariana Pineda, 1 (Esquina Tendillas)

TELÉFONO 2901

EL SIGLO

Almacenes de ropas hechas

Solo por 15 días realizamos importantes existencias en artículos de novedad procedentes de saldos de inventario.

GABANES, PELLIZAS,
TRAJES Y PANTALONES

A PRECIOS BARATISIMOS

Calle Gondomar, (Frente a La Perla)

CÓRDOBA

VENUS
IDEAL
PARA BARBAS
DURAS
350
LAS 10 HOJAS

MARUXA
ESPECIAL
PARA BARBAS
DELICADAS
450
LAS 10 HOJAS
Fabricación Española
M. ZALDIVAR MALAGA

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos**PILOT RADIO****ANTES**

DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR

OIGA EL PILOT

PARA TODAS LAS ONDAS

**PIANOS - PIANOLAS - GRAMOLAS**Últimas novedades en Discos, Rollos
y Música impreso**Viuda de Martínez Rücker**

NOTA. - Se necesitan AGENTES DE VENTA

VENTA EXCLUSIVA

VIUDA DE

Martínez Rücker

CÓRDOBA-Claudio Marcelo 13

JAÉN - Bernabé Soriano 38

VENTAS A PLAZOS**PRÓXIMA APERTURA****Peña Taurina-Deportiva**

— DE —

RAFAEL DELGADOEl Bar más típico y mejor servido de
la capital

(FRENTE A LA PLAZA DE TOROS)

SALON DE THE

DEL

CINE GÓNGORA**Cafés, The, chocolates**Se sirven toda clase de aperitivos
a precios corrientes

THE COMPLETO 2'00 PTAS.

Entrada libre en el Salón de The

PEDID COÑAC CABALLERO**Anuncios económicos clasificados**

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Ama de cria

AMA de cria se ofrece, leche fresca a prueba. Magistral González, 17. Para dentro o fuera de la capital.

Arrendamientos

SE arrienda el piso bajo de la calle Pompeyos, número 9, sin niños.

Compras y ventas

CEBOLLAS para matanza. Se vende puestas sobre vagón, Alcolea. Para tratar Rafael Guerra Rodríguez, Pedro López, número 8, en Córdoba.

SE VENDEN dos casas en Montoro, lindante una con la otra, calle Reforma, número 3, una, y la otra en Rosario, 15. Se dan facilidades en el pago. Razón María Auxiliadora, número 156. Córdoba.

Huéspedes

SE desean dos caballeros en familia, formales. Menéndez Pelayo, sin número, primero derecha.

Traspasos

POR ampliación de negocio se ha trasladado la ferreteria El Candado a la calle Claudio Marcelo, 11, antiguo local de la sombrerería de Ariza.

POR no poderlo atender su dueño, se traspasa un acreditado establecimiento de Comestibles y Bebidas en sitio muy céntrico de esta capital con vivienda. Para precios y condiciones a don Juan Martínez Uclés, Agente Comercial Colégiado, calle Fernando de Córdoba, sin número. Teléfono, número 1459.

TRASPASO barbería calle Lucano, sin número.

Varios

PELUQUEROS de señoras. Vendo secadores de pie y mano. La Parisián. Claudio Marcelo. Córdoba.



VAJILLAS de China a plazos mensuales desde 13 pesetas, nada por adelantado, muchos modelos diferentes. Establecimientos QUILLET S. A. de Barcelona, Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono 2056. - Córdoba.

AVISO: A los poseedores de Pianos y Pianolas: La casa Felipe Jiménez, dispone de un técnico especializado en afinación y reparación de estos instrumentos. Esta casa garantiza todos sus trabajos. Plaza de la República. Teléfono. 1358.

PROPAGANDA VEYRAT: Macetas de claveles notables de Valencia, premiados en diversas exposiciones, se vende desde dos pesetas en adelante en la calle Alfaro, 45, segundo.

TRUJALES para aceite y almazenas: Se arriendan en Gran Capitán, 35. Precios y condiciones, Barrera y Luque.

VENCIMIENTO A 60 DIAS FECHA. Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pablo Iglesias (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de un nuevo sistema de propaganda tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que solo el comprador se beneficia.

BOMBILLAS desde 5 a 50 bujías a una peseta. Casa Rodríguez. San Pablo, 55 Sevilla.

SI NOS acecha la gripe y con terror la esperamos, coñac de Diéguez bebamos de 4 pesetas litro, y venir puede la gripe que nos importa tres pitos. Bodega Diéguez.-Realejo, 66.

ALMACENES DE FERRETERÍA Y CALZADO

LA CAMPANA :: José Molleja

Claudio Marcelo, 10.--CÓRDOBA

Estos Almacenes hacen liquidación de Calzado. Los zapatos de señora en todos sus tamaños y clases al único precio de

DIEZ PESETAS PAR

Este precio regirá únicamente desde el 20 al 28 de Febrero.

Solo en estos días podrá usted adquirirlos a este ventajoso precio.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente

Con nuestros APARATOS, que no se construyen en serie como los bragueros y vendajes usuales, sino para cada caso determinado, por lo que es indispensable ver al enfermo previamente, garantizamos la CONTENCION ABSOLUTA de toda clase de hernias, aún de las más voluminosas, incluso de las que fueron operadas y se han reproducido, siendo de este modo como se logra su curación en muchos casos. Para mayor garantía de quienes no vengán ya informados daremos referencias de personas respetables y entre ellas de médicos eminentes, que acreditarán la certeza de lo que dejamos anunciado.

Deseosos de que nuestros servicios puedan ser aprovechados por todas las clases sociales, conc. demos también que nuestros clientes los vayan pagando en varios plazos. Esta conducta que venimos siguiendo en los 36 años que llevamos de vida profesional es una prueba definitiva de nuestra buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

G. BINETE ORTOPÉDICO de **JERONIMO FARRE** Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6

Calle Marqués de Valdeiglesias (Antes de las Torres) núm. 5.—MADRID

Recibirá visitas en:

CÓRDOBA, Hotel Simón, los días 23 y 24 del actual mes de febrero.

ESPIEL, Fonda Hilario Montoro, el día 25.

BELMEZ, Fonda de José Pidal, el día 26.

HINOJOSA DEL DUQUE, Hotel Dimas, el día 27.

LAVABO loza porcelana de 56 × 41 cm. con grifos para agua fría y caliente, válvula y pies niquelados.

ESPEJO biselado de 39 × 51 cm. con respaldo de madera y grapas niqueladas.

REPISA de cristal de 10 × 50 cm. con palomillas y baranda niqueladas.

Todo de primera calidad por 80 pesetas.

MEDINA AZAHARA

CANALEJAS, NÚM. 9 :: TELEFONO 2126

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2605 CORDOBA

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono, 1-3-3-0 :: CORDOBA

RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

SAN RAFAEL

ALMACÉN DE MUEBLES

Ventas al contado y a plazos

José Cuenca Madueño

Gutiérrez de los Ríos, 47

(ENTRADA POR EL REALEJO)